



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

05 octombrie 2015

RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI în intervalul 04.10.2015, ora 08.00 - 05.10.2015, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 05.10.2015, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Siret, Prut mijlociu și inferior și râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele: Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Putna, bazinul inferior al Mureșului, bazinul mijlociu și inferior al Oltului, râurile din Dobrogea și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bârladului și Jijiei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în scădere ușoară, exceptând râurile din Banat, Moldova, estul Munteniei și cele din Dobrogea unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri pe unele râuri mici din jumătatea de vest a țării, precum și din zonele de deal și munte, datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Nivelurile la stațiile hidrometrice pe râuri se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04-05.10.2015 a fost în scădere, având valoarea de 2600 m³/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Calafat, în creștere pe sectorul Bechet - Brăila și relativ staționare pe sectorul Galați - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (2500 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Turnu Măgurele și în creștere ușoară pe sectorul Zimnicea - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 04.10.2015, ora 08.00 -05.10.2015, ora 06.00

În țară, vremea a fost în general frumoasă, iar valorile termice diurne s-au situat peste mediile climatologice specifice datei, astfel că cele maxime s-au încadrat între 18 grade



la Miercurea Ciuc, Baraolt, Târgu Secuiesc, Voineasa și Dedulești și 26 de grade la Gurahonț, Cernavodă, Sânnicolau Mare, Moldova Nouă, Medgidia, Tulcea și Iași. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare, în cursul nopții au fost averse pe arii restrânse în vest și în sud-vest și cu totul izolat în centru, iar în Banat s-au semnalat descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Miercurea Ciuc, Sfântu Gheorghe și Brașov și 18 grade la Sulina. În orele dimineții s-a semnalat ceață pe spații mici în centru și în est.

Observații: în intervalul de diagnostică au fost în vigoare 2 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate, una emisă de către SRPV Cluj, iar cealaltă de către SRPV Sibiu.

La București, vremea a fost predominant frumoasă și ușor mai caldă decât în mod obișnuit la începutul lunii octombrie. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare, iar vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați și Băneasa și 23 de grade la Filaret. La ora 06 se înregistrau 9 grade la stația meteo Băneasa, 11 grade la Afumați și 12 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.10.2015, ora 08.00 - 06.10.2015, ora 08.00

În țară, vremea se va menține mai caldă decât în mod normal la această dată în cea mai mare parte a teritoriului, dar cu precădere în sud-est. Cerul va avea înnorări temporare; va ploua pe arii relativ extinse în regiunile vestice, sud-vestice și centrale, precum și în zonele montane și submontane, iar izolat cantitățile de apă vor depăși 15 l/mp. Vor fi mai ales averse, ce pot fi însoțite de descărcări electrice. În restul teritoriului, aversele vor fi pe spații mici, seara și noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 grade în Dealurile de Vest și 25 de grade în Bărăgan, Podișul Dobrogei și al Moldovei; minimele termice vor fi cuprinse între 8 și 16 grade.

La București vremea se va menține ușor mai caldă decât în mod obișnuit în această perioadă din an. Cerul va avea înnorări temporare, iar seara și noaptea trecător va ploua slab. Vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă se va situa în jurul a 24 de grade, iar cea minimă va fi de 12...13 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

G.N.M.-C.J. Constanța informează despre producerea în data de 03.10.2015, la ora 22.00, a unui incendiu de vegetație uscată la iesirea din localitatea Corbu spre Piatra.



Acesta a afectat o suprafață de 8 ha și a fost stins în data de 04.10.2015, la ora 01.00, de către echipajele I.S.U. Dobrogea.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.